

# “翻江”打捞起约900头死猪

## 全部予以无害化处理 将清查来源并加强水质监测



新闻追踪

### 根据“耳标”锁定来源

从昨天清晨6时30分到傍晚5时,上海米泾水上保洁公司出动全部水上保洁力量,乘7艘打捞船,在27平方公里的黄浦江水域展开地毯式打捞。打捞区域集中在横潦泾河段和大泖港河附近及其他水域。打捞部门有关负责人透露,他们将全松江范围内的黄浦江“翻了个底朝天”,打捞了约900头死猪。如今,巡逻及打捞工作还将持续,最终的动物尸体数据需要等工作全部完成后才能统计得出。

记者同时得知,打捞起的死猪已在码头被转交给松江农委执法部门,统一运至位于奉贤区的上海市动物无害化处理中心集中处置。通过连续对死猪“耳标”作技术检测,已断定其来自黄浦江上游浙江省某市。目前,市有关部门与浙江省取得联系,进一步调查源头,杜绝此类恶性事件

黄浦江上游水域漂浮大量死猪引起市民关注(详见昨天本报A7版《黄浦江上游江面漂浮死猪》),记者从现场了解到,水上保洁人员已在全松江范围内的黄浦江水域打捞起约900头死猪。今天,水上保洁人员将继续巡查水面,截至上午11时暂未发现新增动物尸体。

再次发生。不过,针对市民最关注的猪的死因等问题,目前尚在调查中。

### 连续多日打捞死猪

上海米泾水上保洁公司的保洁师傅告诉记者,今年以来,如此大规模的死猪堆积已是第3次。从3月5日开始,师傅们的打捞船就在黄浦江面上来回行驶,陆续打捞起漂浮江面或搁浅堤岸的死猪。“把死猪随意扔在水里,太不负责了。良心何在?”打捞船上,一位保洁师傅气愤地说,“扔废物垃圾,我们累点没关系;但扔动物尸体,污染水体可怎么办?”

师傅们说,之前在黄浦江上游江

面巡逻,也会遇到一两头死猪,及时打捞出来交给有关部门作无害化处理就解决了,没想到这次竟会从上游漂来这么多。“做水上环卫工作几十年了,河里捞出的杂物五花八门,从来没有像这样连续几天和死去的畜生打交道。”保洁员朱师傅说话时神情黯然。他告诉记者,最近几天,大家每天天不亮就起床赶到码头,穿上工作服戴上口罩打捞死猪,回去后恶心得吃不下饭。

### 采取四项有效措施

昨晚,上海市畜牧兽医办公室在农委官网发布的消息称,截至9日下

午,黄浦江松江段水域出现的死猪已被打捞约900头,都进行了无害化处理。市政府对此高度重视,已迅速作出批示,要求采取有效措施迅速处置漂浮死猪:一是市容绿化局、市水务局牵头,继续抓紧打捞死猪,防止水质污染;二是市农委严格按照相关处置规程,指导松江、金山等区做好死猪无害化处理工作;三是市水务、环保部门加强黄浦江水源水质监测,对饮用水取水口加大监测密度和水面巡查;四是农业部门根据死猪“耳标”来源,协调黄浦江上游周边地区,调查死猪来源,从源头上制止对死猪的不规范处置行为。

目前,本市没有发现向黄浦江水域丢弃死猪的现象,也没有发现重大动物疫情。

据了解,相关水域的水质监测处于安全范围内,大肠杆菌数值也在可控范围内。这几天,水务部门将不间断地监测水质,同时加强对该水源取水消毒程序,确保居民用水安全。

本报记者 左妍 通讯员 任书建

### 突发新闻

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

### 湖边野炊引燃芦苇



本报讯 (记者 王勤俭 陆常青) 昨天下午1时许,在浦东临港新城滴水湖边,有人野炊时用火不慎,引燃茅草和芦苇,幸无人员伤亡。

据了解,当时有人在湖边野炊,还有人起炉烧烤。谁料,火星经风吹后,火星四溅,引燃了周边的茅草和芦苇。火借风势,很快扩大了燃烧范围,一时浓烟滚滚(见图 网友供图),几公里之外都能看到浓烟遮天蔽日。消防部门接报后,出动数辆消防车赶赴现场,一个多小时后大火才被控制,过火面积超1000平方米。

消防部门提醒,目前天气渐暖,市民野炊日渐增多,但用火要小心。

# 成排行道树为何“缺了几颗牙”?

## 绿化部门表示将在空白底座处补种



“三门路上的行道树,怎么好端端地缺了好几棵?”昨天,网友@一鱼向本报爆料称,宝山区高境镇三门路近吉浦路附近,有近十棵行道树不见了踪影,只留下凸起的底座。

### 行道树如缺牙

记者昨天下午来到三门路,这条小路从三门路通向青石路,位于吉浦路与国权北路中间。小路没有路牌,两边居民区编着三门路的门牌号。在这条宽约数米的路,两边的人行道只有一米多宽,但绿树成荫,隔三四米就砌了一个底座,里面种了一棵碗口粗的行道树。四五百米长的路上,栽种了上百棵树木。

不过,记者沿小路走了一圈,发

现有近十个底座里没有树。有的底座里残留了一截树根,有的底座里连树根都看不到,长满了杂草。两排行道树就像两排牙齿,当中缺了几颗牙,显得参差不齐(见图 金旻旻 摄)。

### 镇政府将补种

记者发现,这里是高境镇的便民临时疏导点,许多小贩在道路两旁设摊,一些摊点就堆在没有树的底座里。还有一些空着的底座,已经被临时搭建的房屋围住。

一名保洁工说,她负责这个区域的清扫已经一年多,从来没见过这些底座中种过树,也没见有人来补种。“如果要补种,就应该尽早种,如果不准备种了,就应把底座铲掉。”一名居民说。

记者联系高境镇政府。值班人员联系绿化科后表示,将在植树节来临之际,对这段路上缺失的行道树进行补种。 本报记者 金旻旻

### 杨浦大桥女子坠亡

本报讯 (记者 金旻旻 通讯员 段雨菲) 昨天下午4时多,杨浦大桥浦西引桥段一人坠桥,当场身亡。

记者了解到,当事女子坠落在宁国路近杭州路处的地面上,坠落处的桥面离地有数十米高。120接报后赶到,确认这名女子已当场身亡。目前,事件具体原因警方正在调查中。

### 斑驳画壁粉刷一新

本报讯 (记者 金旻旻) 2月20日本报A9版刊登《画壁面目全非 雕塑锈迹斑斑》,其中提到凉城路丰镇路口一处数十米长的风景画壁由于缺乏维护而斑驳脱落。

事后,记者联系江湾镇街道,将这一情况告知,对方承诺将联系画壁所属药厂予以整改。昨天,记者了解到,经过相关部门的协调,此处画壁目前已被重新粉刷,焕然一新。

### 【乱设摊乱停车】

昨晚10时:读者张先生来电反映,嘉定区南翔镇生产街乱设摊、乱停车情况严重,他曾向城管部门反映,但未解决问题。

### 【枯枝垃圾成堆】

昨晚8时:读者陈先生来电反映,在浦星公路西侧大型广告牌的北边绿化带里,长期堆放着一大堆枯枝及生活垃圾,无人清理。

王勤俭 陆常青 整理

### 明知故犯太不该

#### 车站北路燕东菜场内

# 点心摊围住消防箱摆桌子做生意

本报讯 (实习生 黄艳如 记者 左妍) “点心摊堂而皇之地设在消防设施区,检查团来了就撤,检查团走了就摆。”昨天,读者鲍先生致电本报反映,车站北路上的燕东菜场内约有8平方米的消防设施区,消防箱被糕点、面包等食品围得水泄不通,存在安全隐患。

鲍先生说,这家点心摊跨门经营

由来已久。每天菜场开门,摊主就会占据“有利地形”,搬来几张折叠桌将消防箱团团围住,并把各式面包、奶油蛋糕和花式点心放在桌上一字排开,摊主则站在桌边吆喝着做生意。

“我们都知道消防箱前肯定不能堆物,但这个点心摊还和前来检查的人员玩起‘躲猫猫’。”据市民反映,有消防部门来菜场检查时,店主就会把

摊桌拆掉,等检查人员一走,折叠桌就再次摆了出来。鲍先生说:“我向菜场有关部门反映过,但根本没用。”

根据《上海市消防栓管理办法》规定,任何个人不得圈占、遮挡消防栓,若有违反,可处以警告或罚款。

鲍先生希望,菜场方面应该引起重视,尽快责令摊主整改,否则发生紧急情况时很可能耽误救援。

#### 于田南路安驰路附近

# 戴矿灯背电瓶持竹竿沿河道电鱼

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) “电捕鱼危害大,是明令禁止的,但在嘉定区于田南路安驰路附近河道,仍有人不肯放下手中‘电棒’。”昨晚,读者孙先生致电本报,反映电捕鱼严重影响了附近河道的生态环境。

孙先生说,他每晚6时许经过此处河道时,都会看到五六人背着电棒在电鱼,往往一电就是一大桶鱼。

这些电鱼者戴着矿灯,背着电瓶,手里拿着竹竿,竹竿上面绕着电线,底部则绑着渔网兜。有了这些装备,他们将网兜扔到水中,不停地将带电竹竿伸进水里搅动,一路“扫荡”下来,总会有鱼虾“中招”。

一些市民实在看不下去,说道:“这些人天天来这里电鱼,河道内的淤泥全被翻上来了,散发着阵阵

恶臭。”

《渔业法》明文规定,在海洋、河流禁止电鱼作业。

孙先生表示,那些河道大多水深2米左右,一旦经常有人电鱼,对河道的破坏非常严重,不仅鱼类难觅踪迹,水中微生物也受到很大影响,希望有关部门能够管一管,还河道一片“安宁”。

### 到店送还是消费送?

商家「忘记写上」让顾客吃药

本报讯 (记者 金旻旻) 广告上写“妇女节到店所有女士享用气泡酒和免费甜品”,去了之后却说要消费才能赠送。昨天,网友@AZ的信息在上海滩微博上称,位于思南公馆的胖橄榄餐厅在妇女节当天忽悠女性顾客。

网友称,妇女节前夕收到一封胖橄榄餐厅发来的邀请函,写着“邀请所有女士来和我们一起庆祝国际妇女节,当天所有女士享受一杯气泡酒和免费甜品一份”。正巧同事在微博上也看到了这则免费信息,两人便来到这家餐厅。不料,服务员却说酒和甜品不是来就送的,而是消费才送。

记者致电胖橄榄餐厅思南公馆分店和碧云路分店,对方均称一定要消费才送,碧云店更称“一定要点主菜才送”。对此,思南公馆分店负责人并未向顾客表示歉意,只称设计活动时就先消费再赠送,不过公司在制作宣传文案时大概没看清楚,“忘记写上去了”。